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Egész évre. 8 kor. B i e ík minden esütörtökön Egy hasábos garmond sor vagy annak 

k évre 2 Megielen s nelye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

gyed évte- Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: a minden szó után előre beküldendő 4 tfill. 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
s 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Április 25. 

PoDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

eK — sékelt dijak egyez
ség szerint. — 

17. szám. 

Eltévesztett dolog. 

? legközelebb elmult napok olyan megle- 

petést hoztak, a melyre alig lehetett bárki is 

é elkészülve. 

A meglepetés az volt, hogy a földmivelés- 

ügyi m. kir. minisztérium elrendelte az összes 

magyarországi kincstári erdőhatóságoknak, hogy 

az »Az Erdőe cimüű lapot a folyó év elejétől 

számitva a hatóságuk kerületében alkalmazásban 

álló összes főerdőőrök részére a földmivelésügyi 

tárca terhére rendeljék meg, illetve fizessék elő, 

jövőre nézve pedig az erre szükséges összeget 

mindenkor költségvetésükbe illesszék be. 

Ismételve volt alkalmunk kijelenteni, hogy 

az »Az Erdőe cimű lap az erdészeti altiszti 

személyzet kiképzése, tudásának fejlesztése terén 

felette hasznos szolgálatokat tesz, mely oknál 

fogva méltán megérdemli a pártolást, a föld- 

mivelésügyi m. kir. miniszterium tehát hasznos 

dolgot cselekszik akkor, midőn ezt a közhasznu 

lapot párttogásába veszi és anyagilag is támo- 

gatja s mégis ezt az intézkedést nem vagyunk 

képesek egészen őszintén megdicsérni, sőt azt 

ilyen alakjában egyenesen helyteleniteni vagyunk 

Kifogásoljuk és helytelenitjük pedig a 
következő okok miatt: 

Az »Az Erdő cimü lap az eddigi tapasz- 

talatok szerint az erdészeti és vadászati teendők 

legprimitivebb. legegyszerübb kérdéseit tárgyalta 

s ezekben adott hasznos utasitásokat, tehát 

olyan dolgokkal foglalkozott, a melyekben való 

tájékozódásra felette nagy szükségük lehet és 

talán van is az olyanoknak, kik az erdészeti 

vagy vadászati pályára való készülődésnek még 

csak a legeslegelején vannak, mig azokat egy. 

már vizsgát tett és a szakmájában már évek 

hosszu során át gyakorlatilag is müködött 

erdőőrnek, vadásznak, sőt éppen főerdőőrnek 

régen tudnia kell, mert ha nem tudja, csakugyan 

nem érdemes arra az állásra, a melyet betölt. 

A kincstári főerdőőröknek tehát olyan 

célból, hogy szaktudásukat gyarapitsák, a leg- 

kevésbbé van szükségük az »Az Erdő cimü 

lapra, hanem talán jobban lenne szükségük a 

még csak pályájuk kezdetén álló erdőlegények- 

nek, segéderdőőröknek, suhancoknak, napibére- 

seknek, szóval az olyanoknak, kik még csak 

most készülnek az erdőőri pályára és az arra 
z 

képesitő erdőőri vizsgára. : 

Sokkal indokoltabb lett volna tehát, ha a 

miiszterium ezt a hézagpótló lapot — ha már 

erre a lapnak fenntartása és anyagi támogataása 

céljából okvetlenül szükség volt — nem a fő- 
z z 

erdőőrök, hanem az erdőőri pályára még csak 

most készülő ifjabb nemzedék részére fizette 

volna elő s ezeknek nyujtott volna módot arra, 

hogy leendő szakmájukban magukat ennek segit- 

ségével is képezzék sismere eik körét általa tágitsák 



ERDESZETI UJSAG. 

Indokolt lett volna az utóbb jelzett előfize- 
tési módozat már csak azért is, mert a most 

már általánosan nem is egészen jó, de legalább 
türhető anyagi viszonyok közt élő kincstári 
főerdőőröők – ha annak szükségét érzik 
minden nagyobb megerőltetés nélkül maguk is, 
saját zsebük terhére előtizethetnék a most igy 
ingyen kapott lapot, mig ellenben az erdőlegé- 
nyek, segéderdőőrök és napibéresek részéről 
ez már némi áldozattal jár 

A magyarországi kincstári erdőknél össze- 
sen 519 I. osztályu altiszt (főerdőőr, famester 
stb) van alkalmazva, mely számból leütve azo- 

zz kat, a kik nem főerdőőrök s a kiknek számuk 
a kikerekités kedveért mondjuk, hogy 59, 
460 lenne a számuk azoknak, a kik részére a 
miniszterium az »Az Erdő« cimü lapot előfi- 
zetteti, s az ezért járó előfizetési dij tehát 
kitesz 1840 koronát. 

ismeretes — oktató iránya mellett még az is a 
terve, hogy a 

az erdőőrök s 

segélyalapot létesit. 

A dolog természetében rejlik, hogy az 
előfizetők szaporodásával a lapnak a tiszta 
jövedelme is gyarapodik s igy nem lehetetlen, 
hogy a földmivelésügyi miniszterium ezzel a 
tömeges előfizetésével ennek a tervezett alapnak 

TRCZA. 

Farkasvilág Romániában. 
Irta: D. Gy. 

zoulturállamaink legtöbbjében gondoskodtak ar 
ról, hogy földrészünk leggonoszabb ragado- 
zója az ordasok, a kipusztitandók, sőt immár 

sok helyütt kipusztitottak sorozatába kerüljön. Erre 
a farkas rá is szolgált. Kihivó garázdálkodása a kár- 
vallott emberiséget minden időkben, de minden 
időkre is, ellenségévé tette. Am mégis volt idő, midőn 
a farkas szolgálatokat is tett az emberiségnek, még 
pedig tömeges jelentkezésével, 
szinterein, a hol aztán fölfalt minden ott találhatót. 
Ma már a háboruk borzalmainak enyhitésén fáradozó 
Vöröskereszt-Egyesület működése, kellő értékükre 

segédszolgálatait. 

Az Az Erdőe cimü lapnak a imint az 

esetben sem fog érte lelkesedni, ha 
fennmaradó tiszta haszonból 
ezek közt első sorban azok 

részére, kik a lapnak előfizetői, gyermeknevelési őrök közt több olyan i 

főerdőőri voltának magyarul egy kukkot sem 
tud, több pedig olyan, a ki ezt a nyelvet csak 
olyan csekély mértékben ismeri, 

megerteti a létesitéséhez valamelyes csekély mértékben 

nak kiséretében jelentkezett a farkas. A Balkán- álla- 

szerencséjében. 

lengyelország, Balkán-államok és Magyarország. A 

farkas még sok helyütt zavartalan életmódot foly 
a nagyobb csaták 

szállítja, sőt fölöslegessé teszi a farkasok egészsége 

bozzájárul, sőt az sem lehetetlen, hogy akkor 
midőn a lapnak az összes főerdőőrök részére 
valő előfizetését elhatározta, kivállóan ennek a 
célnak is szolgálatot óhajtott tenni. 

Ez az utóbbi cél sokkal jobban lett volna 
elérhető az által, ha a földmivelésügyi m. kir. 
miniszterium a fentebb emlitett előfizetési dija- 
kat egyenesen egy az erdészeti altiszti személy- 
zet gyermekeinek nevelését segélyző alap léte- 
sitésére forditaná s az erdőőröknek és főerdő- 
őröknek tetszésére bizná, hogy az Az Erdő 
cimü lapot kivánják-e járatni vagy sem. 

A dolog ugyanis ugy áll, hogy az erdészeti 
altiszti személyzet vagy jónak és szükségesne k 
tartja a maga részére az Az Erdő cimü 
lapot vagy nem Ha jónak és szükségesnek 
találja, akkor nem fogja elmulasztani azt magá- 
nak megrendelni saját erejéből és erszénye ter- 
hére sem, mig ha annak irányát és tartalmát 
nem tartja kielégitőnek, akkor még abban az 

mgyen 
kapja. 

Lesz egyébként a egalándékozon főerdő- : 

megrendelt lapnak kgyeltalá 
vagy szellemi hasznát nem fogja látni, egysze. 
rüen abból az okból, mert dacára kincstári 

hogy az azon 
olyasottakat nem képes. A lapnak 

nagyobb hadjáratok nyomán Firópában a 
legutóbb az 1876,77-iki orosz-török háboru borzalmai- 

mok közül főként Románia és Bulgária ma is, egy- 
részről a déli lejtőik tájain lakatlanabb Kárpátok, 
más részről a nehezen hozzátférhető Balkánhegység 
révén gyakrabban részesülnek a tarkaslátogatások 

A jelentkezés számarányához képest ilymódon 

osztályozhatjuk a farkasok mai territoriumait: Orosz- 

Balkán-államok közül is 

királyság s 
leglátogatottabb a román 

területe, melynek kárpátalji völgyei 7 

Románia félreesőbb völg en 
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az lyenek részére való előfizetése tehát teljesen 

fölösleges dolog. 

Ha már a földmivelésügyi miniszterium 

szükségesnek találta az »Az Erdő cimü lapnak 

a támogatását, sokkal célszerübb lett volna az 

egyes erdőnatóságok részére megszabni a meg- 

rendelendő lappéldányok számát és egyuttal reá- 

jok bizni azt is, hogy ők válogassák ki az ilyen 

kedvezményre rászorultakat s olyanokat, kik a 

lapnak valóban hasznát is látják, a lap megren- 

delésének elől vázolt módja azonban — bár 

az intenció nemes voltát letagadni nem lehet — 

szerény véleményünk szerint eltévesztett dolog. 

Havasi legelők. 

Hazarészünk keleti határhegységeiben található 

nagy kiterjedésü, kivállóan tápdus legelőterületekről, 

az u. n. havasi legelőkről s az ott folytatott legelte- 

tési módokról kivánok gyakorlati tapasztalataim alapján 

egyetmást elmondani. Reá mutatok egyfelől ezen 

legelőink nagy elhanyagoltságára; de főleg a kivite- 

lükben teljesen céltévesztett, helytelen és igy káros 

kihatásu legeltetési eljárásokra; mástelől igyekezni 

fogok a nézetem szerint helyesebb, eredményt és 

jobb kihasználást biztositó módozatokat és a legelők 

okszerű gondozását megvilágitani. 

A szóban forgó ügynek a maga telességében, 

minden részleteiben megismeresére nem elég egy 
b 

világába. 
nehány napra szóló rövidke kirándulás a havasok 

Ennyi idő alig elégséges arra, hogy a ter- 

mészet tüneményes szépségü, hatalmas alkotásait meg- 

bámuljuk. Évek kellenek arra, mig az elbűvőölően szép 

környezet megszokottá válva, Hgyelmünket a maga 

teljességében a kérdés tanulmányozására fordithatjuk. 

Havasi legelőink jelentékeny részét fenyves erdő- 

vel köritett u. n. erdei tisztások képezik amelyek 

részben letarolt erdők nyomán keletkeztek, részben 

pedig őseredettől togva - ki tudná megmondani 

minő okokból — fákkal benőve nem lettek. Mint 

ilyenek szerepelnek a havasi patakok mente is. Végül 

a felsőrégiókban, a hol a fatenyészet feltételei hiány- 

oznak, csak a gyalog fenyő csoportokban vagy szór- 

ványosan fordul elő, itt ott kopasz sziklák merednek 

az égnek — szintén találhatók jelentékeny legelő te- 

rületek. 

Növényzetünk javarésze pázsit félékből, [még 

pedig tulnyomóan alj-tüvekből áll s ezek között igen 

sok az aromatikus füféleség. Nagy százalékát képezik 

a leveles növények s ezek között főleg a nem pillan- 

gós viráguak. Gyomnövények igen nagy számban 

fordulnak elő, s nedvesebb helyeken a mérges gyo- 

mok közül pl. a szászpa sok helyen olyan buján tenyé- 

szik, hogy minden más növényt elnyomva egész 

nagy darabokat hasznavehetetlenné tészen. Egyes 

maguk szabadjára hagyott források jelentékeny terüle- 

teket elposványositanak, sőt járhatatlanná tesznek. 

Kevés kivétellel majdnem mindenütt a termőtöldbe 

többé-kevésbé beágyazott nagyobb szikla koloncokkal, 

vagy kisebb kőzet darabokkal vannak ezen legelők 

tele szórva, veszélyeztetve az állatok testi épségét, 

kisebbitve a termőterületet. Minden legelön ott disz- 

lik egy-egy nagyobb folt, a melyen óriásira megnőtt 

husos levelü gyomnövények valóságos áthatolhatatlan 

erdőt képeznek. Ez a legelő marhák megelőző évek- 

beli hálóhelye vastagon megtrágyázva, s haszontalan 
E k - 

zett! Pásztornép, ha állataival nem vonul idejére ak- 

laiba, tömérdek kárt szenvedhet ilyenkor a farka- 

soktól. 
A tél szakának eleséghiánya arra szoritja a 

farkasnépet, hogy biztos rejtekeiből, hol sajnos, 

leginkább a szarvasok, őzek és vaddisznók rettegtetője, 

hirhedt gyávasága dacára, emberlakta nyiltabb terüle- 

tekre csatangoljon. 

Romániának akárhány félreesőbb vidékein, a 

rengetegek tájain, téléji rablóutaiban néha 20–30 far- 

kas is össze verődik. Ám azért ritkán tömörülnek 

egymás mellé egy csomóba, hanem pár száz lépésnyi 

távolban szétszórva, 8 kullog és szagtálódik 

szerteszét. ; 

kRendes tanyázó és rejtekhelyeikről többnyire 

szoktak fölkerekedni. Eleinte látszólag 

- 

Zzsil, az Olt s a Szeretmellék völgyszakadékait övező 

ide s tova. Legszivesebben tartózkodnak 

s ott is legörömestebb a sürü csalitfélék- 

külön zsákmányutakra térnek. Enyhébb időjárás ese- 

tén mindenkor kisebb számban megoszolva, csikorgó 

hidegben, az u. n. farkasorditó időben pedig inkább 

egymás mellé tömörülve. 

Farkasok biologiájával részletesebben foglalko- 

zók azt állitják, hogy a természettől gyáva, de forté- 

lyos farkas, az erdő sürüjében nem szokott támadó- 

lag föllépni s ilyesmit csakis a szabad mezők nyilt 

területén mer megcselekedni akkor, ha nagyobb csa- 

pat verődik össze, melynek ugy a támadásra, miut a 

menekülésre szabad tere nyillik. Tény az, hogy egyes 

farkascsapatok támadása, legtöbbször nyilt területeken 

történik. Az erdőben alig is akad terük összeverődni, 

ott csak elszórtan kalandoznak ide-oda s ezért nem 

is válhatnak veszedelmesekké. 

Miután a tarkas prédájának osztatlan birtokosa 

kíván lenni, társaival a zsákmányok körül rettenetes 

harcot szokott megvivni. Akárhányszor megesik, hogy 

ra aztán kisebb csápatokba verődve, elhulott ordas társai közprédájává lesz, s azt csak 
marakodásaik közepette egymást halálra keresik. Az 
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dudvát nevelve. Klsebb nagyobb fenyőbokrok tar- 

kitják a helyet, beárnyékolásukkal elnyomva a fünövést. 

Ózondus, tiszta légkör, források, patakok kristály- 

tiszta, legegészségesebb ivó-vize – ezeket kell még 

hozzá vennünk s készen vagyunk a havasi legelők 
lelrásával. 

Mint az elmondottakból kitünik, igen nagy 
szükség van arra, hogy ezen legelők rendszeres 
ápolásban és gondozásban részesüljenek. Csakis ezzel 
érhetjük el a termő képesség fokozását, a termőterület 
nagyobbodását, a hasznos füféleségek elszaporodását, 
amelyek együttvéve a legelő állatok nagyobb, töme- 
gesebb termelését, értékesebbé válását biztositják. 
Máslelől pedig azt eredményezik, hogy ugyanazon 
területen az eddiginél több állat lesz eltartható. 

Ha már most azt vizsgáljuk, hogy a tulajdonosok 
mennyiben felelnek meg ezen saját érdekük biztositása 
szempontjából szükséges követelményeknek, azt fog- 
juk találni, hogy beérik azzal, amit a természet önként 
nyujt és egyetlen lépést sem tesznek oly célból, hogy 
az emberi munka hozzájárulásával saját hasznukat, 
jövedelmüket gyarapitsák. 

Posványosodást előidéző források vizének meg- 
felelő árkolás utjáni elvezetése, kövek, szikla darabok 
eltávolitása, haszontalan bokrok, gyomnövények irtása 
hasznos — esetleg uj füféleségek szaporitása magvaik 

elszórása által, patakok vizének könnyebb hozzáfér- 
hetővé tétele - mind olyan munkálatok, amelyek 
nagy kiadással nem járnak és a költséget, fáradságot 

tizszeres arányban kijövedelmezik. Sőt egy részük a 

pásztorok által is elvégezhető, ha azok ugy vannak 

szerződtetve. Azután ott van az állatok háló helyén 

felgyülemlett nagymennyiségü trágya, amely ez idő 

szerint csak haszontalan kórót, dudvát növel. Mekkora 

mértékben lehetne annak okszerü felhasználásával a 

legelők termőképességét gyarapitani. Nem kellene 
egyebet tenni, mint a friss éretlen trágyát rakásokba 

rejtekhelyükön. 

összehányva földdel, kiirtott dudvák tömegével, fenyők 

elhullatott zöldjével rétegezve megérni hagyni s azután 
széthordani. 

Nagyjában véve ezek azon legelő ápolási, gon- 

dozási ténykedések, melyeknek sürgős foganatositását 

a tulajdonosok érdeke sokszorosan megköveteli. 

(Folytatás következik.) 

Hölgyek mind nimródok. Az előkelő angol 

hölgyek az utóbbi időben egy olyan csorba kiköszö- 

rülésén fáradoznak, amely a női nem önérzetén esett, 
már jó néhány évszázaddal ezelőtt. Ezek a hölgyek 

ugyanis a jelek után itélve célul tüzték ki 
maguk elé, hogy bebizonyitsák, mennyire tévedtek 
azok, akik a női nemet félénknek mondják. Az angol 

hölgyek ugyanis az utóbbi években szenvedélyes 

vadászokká csaptak fel. És pedig nem holmi ártatlan 

meseceeees aesemeameeee 

Vadászati dölgok 
agamegesssacags zae S
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m
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tapsifülesen elégitik ki nimród-szenvedélyüket, hanem 

a puszták és őserdők rettegett vadjait keresik fel 

már régóta hódolnak az angol hölgyek és pedig a 

legelőkelőbb nevek viselői. A newcasteli hercegnő el- 

kisérte térjét egy Rocky-Monntainsbe induló expedició- 

Ennek a bátorságot igénylő sportnak 

bamn. Stewart-Richarason Constance lady három világ- 
részben elért vadászsikerekre nézhet vissza. Hardner 

tigrist és medvét 
és Wattertord marquisnő 

Alan kisasszony 

ejtett el. Cowlei grófné 

India ősrengetegeit járták be puskával kezükben, 

Delamere és Hindlig ladyk pedig azzal dicsekedhetnek 

hogy még mézesheteiket is Afrika sivatagain folytonos 

veszedelmek között töltötték. A londoni puskamüve- 

sek persze rendkivül lelkesednek az uj sport iránt. A 

több oroszlánt, 

KE 

oly módon falják ezek a kiéhezett besták, mint bár- 
mely más zsákmányt. 

A román földmivelésügyi kormánynak 1905-ről 

szóló statisztikai jelentése szerint a királyság területén 
a farkasok által 
összege 

hasznos háziállatokban okozott kár 

1 millió 600 ezer frankra rugott. Vajjon 

megbizható statisztikai adatokon alapszik-e ez a 
horribilis kárösszesités : 

farkas van s ezek nem csak a hasznos háziállatokban 

tesznek igen sok kárt, de némely erősebb 

még az emkerekre is veszélyesek. 

A hivatalos hajtóvadászatokat a duvadak ellen 
a román királyság vadászterületein is csak megtartják 
mint egyebütt, igy esetenként hazánkban is. A román 
közigazgatási közegek által rendezni szokott ilyen 
vadászatok azonban rendeszerint csak olyan ered- 
ménytelenek, mint a mi hivatalos hajtóvadászataink. 

arról nincsen tudomásom, az 
azonban bizonyos, hogy Romániában még igen sok 

teleken 

lármával szokta a máskor nyugodalmas vidékek 

csöndjét fölverni, hogy erről az óvatos farkasnép 

tudomást szerezhet, még mielőtt felhajtásukra vagy 

éppen körülzárásukra kerülne a sor. Ilyenkor rende- 

desen előre kitörnek a hajtásból s nyugodtabb helyen 

huzzák meg magukat, a hol hajtók kurjongatása, 

ebek csaholása, kerepek, dobok, réztányérok 
lármája nem zavarják őket. 

fly módon tehát nem gok farkas pusztul el 

Romániában. Sokkal több eredményt lehetne elérniők 
a mérgezéssel és a ma már ugyszólván tökéletes 

szerkezetűü csapdatélékkel – az ordasok nagy száma 

mellett 
Azonban bár az ország erdőkulturája főként a nagy 

kiterjedésü kincstári és a király saját tulajdonát képező 

erdőségekben eltrópai szinvonalu, azok a csapdaszer- 

ma már Afrika fenevadjai ellen kezetek, melyekkel 

sikerrel operálnak, a román királyság területein ugy- 

szólván alig ösmeretesek. 
Haá gyes lelkes, s kiianóbb vadászok, kt 

bizonyára hamarább mint bárhol egyebütt! 
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Watson-testvérek - hires puskamüves cég — elége- 

detten konstatálták, hogy a divat egyre hódit. Ebben 

az évben egy csoport hölgy utazik el teljes nimrod 

felszereléssel vadászatra Közép- és Kelet-Afrikába. 

Számuk meglehetősen tekintélyes. Persze az uj sport- 

nál a toalett is igen fontos szerepet játszik és a női 

szabóknak ugzancsak kell igyekezniök, hogy minél 

jobban és célszerüebben öltöztessék fel a vadászatra 

induló ladykat és misseket. Arra kel törekedni, hogy 

megóvja a vadászokat egyrészt az éjszaki hidegtől, 

másrészt a forróságot se érezzék nagyon, azonfelül 

pedig elsőrendü kivánalom, hogy ez a ruha könnyü 

és célszerü legyen. Sikerült is olyan felszerelést 

összekomponálni, amelynek a sulya — fegyver kivé- 

telével persze - nem több 9 fontnál. 

Szervezkedjünk! 

,Ha nem csurog csöppen.« Ezt tartja a magyar 

példabeszéd. Hát bizony az a nagy felhő. 
a milyet az 

erdészeti és vadászati altiszti személyzet képez. nem 

akart záport zuditani az annyira szomjuhozó szervez- 

kedésre, hanem csak csöppenkint eresz
tgeti arra áldá- 

sát Az az elfásultság, az a semmivel sem törődés, a 

mely az erdészeti és vadászati altiszti személyzetet 

béklyókba verte és azokban fogva tartja, párja nélkül 

áll az emberi társadalomban. Ilyen viszonyok mellet 

csakugyan nem lehet csodálkozni azon, hogy egy 

farkasnépének kii rtása azért eredményesebb, mivel. a 

ilyen nagy testület emberi jogainak még a legcseké- 

lyebbjét sem képes kivivni. Ezek a saját sorsukkal és 

a közös érdekekkel nem törődők hasonlatosak az 

olyan emberhez, a ki verőfényes nappal behunyja a 

szemét és azt mondja, hogy: sötét van. Vajjon meg 

fognak-e ezek a szemek egyszer nyilni? Lapunk 

egyik barátjától tigyelemre méltó sorokat kaptunk a 

szervezkedés kérdésére nézve, ezeket azonban terje- 

delmüknél fogva csak lapunk jövő számában közöl- 

hetjük. : 

A csatlakozásra ujjabban jelentkezettek a követ- 

kezők, : 

256. Aszalay Gyula, Poroskő. 

257. Nazarovits István, Szirb. 

258. Beszeda János, Osztrotuka. 

asznos tudnivalók. 
- 

t
g
 

A hizósertések sója. A sertés tudvalevőleg 

kevés sót kiván s ezért a hizósertés takarmányát is 

csak akkor tanácsos egy kissé megsózni, ha hanyat- 

lani látjuk az étvágyát, ami a hiztalás második felében 

szokott bekövetkezni. Rendesen azonban nemcsak 

hogy nem szükséges, de töbnyire nem is célszerü a 

hizósertéssel sót etetni, mert az ebben az irányban 

eszközölt hizlalási kisérletek azt mutatták, hogy a só 

nélkül hizlalt sertések ép akkora, sőt gyakran nagy
obb 

gyarapodást érnek el, mint azok, melyek naponta 

konyhasót kapnak. Legjobb a sertések elé kősót tenni, 

mert abból annyit nyalnak, amennyire éppen szüksé- 

gük van. Ha pedig denaturált sót használunk, akkor 

a takarmányra hintjük azt, de fejenkint s naponta 

csak néhány grammot, vagy pedig hetenkin
t 1–2-szer 

annyit, hogy egész hétre legföljebb 50 gramm só 

jusson. Keserüsót csak akkor szokás a hizósertésekkel 

etetni, ha azok szorulásban szenvednek, de ebből is 

csak annyit adunk nekik, hogy hasmenést ne kapja- 

nak tőle; többnyire azonban inkább a csodasót 

(glaubersót) szeretik szorulás ellen használni. 

rövidebb időre magukra hagyva zsákmány után jár, 

a farkas tanyákat előzetesen kikémlelő pásztorok é
s a 

hivatásos vadászok gyakran rárontanak egy-egy 

ilyen farkastanyára, s annak 5-8 kölykével statáliáter 

végeznek — a busás lődij kedvéért, ezzel azonban 

nem igen apad e bestia fajzatnak a száma, mert 

többnyire csak a kölykeket pusztitják el, az öregek 

pedig megmaradva tovább szaporitanak. 

VvValamivel több eredménynyel jár a nádifarkas
o 

felhajszolása s vadászata azokon a tájakon, a hol a 

farkas, a Kazánszorosból, a Fekete tengerig Romá
niát 

átszelő Alduna szigeteinek sürű nádasai között, pom- 

A nádasok borította ilyen : kisebb szigetek 

félék román földin a tfarkaspuszttiás terén itt-ott szigetet csolnakokkal körül lehet keriteni, s a vizen 

eredményt tudnak fölmutatni, az csak az egyéni át netán menekülni iparkodó farkasnéppel a csolna- 

buzgalom következménye s kivételes vadászszerencse. kokról is elbánhatnak. 

Tavaszszal, midőn a nőstényfarkas kölykei táp- Ha csak egy-két vadász indul a kisebb Duna- 

lásával van elfoglalva s azokat időnkint hosszabb ligetekben ilyen excursióra, akkor az illetők rendsze- 

rint szél ellenében alkalmas magas-lesről gondoskod- 

nak s ugy várják be, mig a hajtók a nádasok sürü 

iben tartózkodó ordasokat puskák elé zavarják.
 

Adomák. 

Szójáték. 

Mit csínál bácsia:a 
— Pipálok kapadohányt és kapálok pipadohányt

. 

Furcsa kérdés. 

Sszobaur-jelölt: Aztán van-e az ágyban féreg ? 

ÖCazdaasszony : Hát hol legyen máshol ? 
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Távolba-látás. Csudálatos történetet ir meg a 

Kardifban megjelenő South Wales Echo cimü ujság. 
Ismertette, hogy a Berlin hajó Hoek van Holland ki- 

kötőjénél történt rémes szerencsétlensége után kevés- 
sel a White Star Line nagy angol hajótársaság Suevic 

nevü személyszállitó gőzöse is hajótörést szenvedett 
a Lizard-sziklái táján. A karditfi ujság szerint jóval 

e két szerencsétlenség előtt megjelent a lap szerkesz- 

tőjénél egy asszony, a ki elmondotta neki, hogy 

Hoek van Hollandnál nagy katasztrófa fog történni, a 
melynél az utasok mind halálukat fogják lelni. A 
szerkesztő kétkedésére az asszony igy folytatta jóslását: 

Ez még nem minden, többet is mondhatok. A 
White Star Linie egyik postagőzöse is hajótörést 1og 
szenvedni. Hazatfelé való utjában neki megy a Lizard 
szikláknak. 

Az asszony akkor oly határozottsággal beszélt, 
hogy a lap meg is emlitette a csodálatos jóslatot. 
Mikor aztán a Suevic katasztrófáját jelentő távirat 
megérkezett, az asszony ujra fölment a laphoz és 
emlékeztette a szerkesztőt a jóslatra. Arra a kérdésre, 
vajjon önkivületében látott vizióról van-e szó, az 
asszony igy felelt: 

Szó sincs róla. Az egész dolog hirtelen megje- 
len nekem és én tisztán látok mindent. Tiszta öntu- 

datnál vagyok A látomány csak egy szempillantásig 
tart, és aztán eltünik. 

Az amerikai lovaglás. Bécsből: irják a hadse- 
reg mértékadó köreiben az utóbbi időben tanácskozást 
folytattak az amerikai módon való lovaglásról; szó 
esett araól is, hogy ezt a hadsereg lovasságánál alkal- 
mazzák. Az Amerikából hozzánk átplántált lovaglás 
voltaképpen nem egyéb, mint a ló lapockáján való 
térdelés. Ehhez a kengyelszijjat nagyon rövidre csa- 
tolják, ugy, hogy a lovas egész sulyával a kengyelben 

áll és testtartása előrehajolt. A kantárt egészen rövidre 
fogják és a kantártartó kezet a ló nyakára feltámaszt- 

ják. Az amerikai módszernek az a haszna, hogy a 
lovas a ló elejére nehezedik; a ló vágtatás közben 
kénytelen az egyensuly megtartásához hátulsó lábait 
messze előre hozni, s ez által az elugrás hosszabb, 
nyujtottabb lesz, a ló hátulja fölszabadul és a lovas 
a ló háta mozgását nem akadályozza. Egyáltalán e 
lovaglás a lónak kellemesebb és ezért nyugodtabban, 
egyenletesebben s amellett gyorsabban halad. Káros 
oldala azonban, hogy ugrásnál, a midőn a ló az 
akadályon keresztül előbb az egyik, azután másik 

első lábával ér földet, fara pedig még a levegőben 
van, a lovas sulya a ló elején nyugszik és ez a lovat 
nagyon megerölteti és fokozza a felbukás veszedelmét. 

fölrobbant s Czakó jobb kezét leszakitotta és össze- 

A dinamitpatronokat fölküldötték a térparancsnokság- 

SsSe 

HI R EK. 

Testvérek halála. Minap mint Glognicból 
táviratozzák, ott borzalmas szerencsétlenség történt. 
Egy Aussermann Franciska nevü urileány öcscsével a 
Schwartza folyó partján sétált, a midőn egy heves 
szélroham a kis fiu fejéről lekapta a kalapot és a 
folyó felé vitte. A fiu utána szaladt s már majdnem 
elérte, a mikor a kalap a vizbe esett. A fiucska nem 
tudott hirtelen megállani s a folyóba zuhant. Nénje 
segitségére sietett s a vizbe ugrott; a kis fiu oly 
görcsösen kapaszkodott beléje, hogy mind a ketten 
a hullámok között lelték halálukat. A segitségükre 
sietők már csak holtestüket foghatták ki. 

Öngyilkos gyermek. Az öngyilkosságok kró- 
nikája megdöbbentő esettel gyarapodott. Egy tizenkét- 
éves, térdharisnyás iskolásfin dobta el magától az 
életet. Eldobta magától olyan viszonyok és körülmé- 
nyek között, a melyek az amugy is rejtélyes esetet 
érthetetlenné teszik. Budapesten a Soroksári-utcában 
lévő Két Korona-szállóba beállitott egy tizenkét-tizen- 
három éves kis fiu és a szálló tulajdonosával óhajtott 
beszélni. Keller-nek, a szálló tulajdonosának elmon- 
dotta, hogy Pécsről való, gimnáziumi tanuló, a vona- 
ton ellopták minden podgyászát és pénzét; azonban 
unokabátyja holnapután jön s ő ő majd kifizeti számlá- 
ját. A szálló tulajdonosa a fiut egy elsőemeleti szob 
ban helyezte el s gondoskodott ellátásáról. A fiu még 
aznap este későn magához kérette Kellert, a ki azon- 
ban nagyon el volt foglalva s ezért nem ment föl 
hozzá. Reggel 8 óra felé Koch András bezörgetett a 
fiuhoz, de választ nem kapott. Erre az ablakon át 

bemászott a szobába. A fiut az ágyon fekve találta 
holtan, a halántékán véres sebbel. Mellete feküdt egy 

kilenc milliméteres revolver, a melynek egyik golyója 
hiányzott. A portás nyomban értesitette gazdáját s 

egyuttal teletonált a mentőknek, a kiknek azonban 
nem akadt dolguk, mert a fiu meghalt még az éjjel. 

Az öngyilkos gyermek érkezése alkalmával a bejelentő 

lapra azt irta: Eduardo Vieland, IV. osztályu tanu- 

ló, 12 éves, Pécs, Baranyamegye. Ennyi a szomoru 
tény. Az öngyilkosság okáról még mit sem lehet 

tudni. Pécsről jelentik, hogy az öngyilkos gyermek 
által használt Vieland-név ott ismeretlen. 

Fölrobbant dinamitpatronok. Czakó Józset 
kondás Szt-Lőrinc határában tiz darab dinamitpatront 
talált elásva a földbe. Miközben a patrónokat nézegette, 
pipára gyujtott. A gyufa lángjától az egyik patron 

égette az arcát. A sulyosan sebesült embert behozták 
a fővárosba, a hol a Rókus-kórházban helyezték el. 

hoz, a hol megvizsgálják. A rendőrség nyo ozást 

inditott annak a megállapítására, ogyan került a 
a dinamit a szent-1ő őrinci határba. 
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A kopár területek erdősitése. Évek óta segé- 

lyezi a földmivelésügyi miniszter a szorultabb helyzet- 

ben lévő birtokosokat, a kik közérdekből kopár tutóho- 

mokos és vizmosásos területeken fásitanak. Tavaly 

701 birtokos 2774 holdon végeztetett ilyen közérdekü 

faültetést. A miniszter segitségként 55.781 koronát 

osztott ki erre a célra. Ezenkivül oly helyeken, a hol 

veszedelmesebb földcsuszamlások voltak, 150 állami 

kezelés alatt álló terülelen történtek erdősitések, s 

össze-vissza tavaly 3788 hold kiterjedésü kopár vizmo- 

sásos és futóhomokon végeztek közgazdasági célu 

erdősitést 89.361 korona költséggel. 

Megszünt egyenruházati cég. A Klamert és 

egyenruházati cég egyedüli tulajdonosa: 

Klamert József körleveléből arról értesülünk, hogy a 

cég mint ilyen üzletét a mult hó folyamán tfeloszlatta 

s tulajdonosa a Tiller Mór és Társa egyenruházati 

cégnél régebben is viselt állását ujból elfoglalta. A 

Klamert és Kalnrár cég hirdetése lapunk márciusi 

számaiban bent volt s igy szükségesnek láttuk hirt 

adni megszünéséről, nehogy a hirdetést olvasók a 

cégnél való megrendelésekkel maguknak haszontalan 

költséget okozzanak. 

Félévig a vizben. Szentimrey Dániel sáros- 

pataki joghallgató, mint Sátoraljaujhelyről irják, már 

novemberben eltünt; az apja, Szentimrey József isznyé- 

tei lelkész, az egész országban köröztette egyetlen 

gyermekét. 

holttestét a Bodrogból. A hirtelen áradás emelte ki 

hullámsírjából. A diák, mint megállapitották öngyilkos 

lett. Főbelőtte magát a parton s belezuhant a folyóba. 

Most kitogták a szerencsétlen gyermek 

A végzetes tettet viszonzatlan szerelme miatt követte 

el. Temetésén, mely Sárospatakon volt, a tőiskolai 

ifjuság és a tanári kár is részt vett. 

Fölrobbant ágyugolyó. A tél folyamán, tüzér- 

katomnaság a kapi várhegy oldalán éles lövéssel gyakor- 

latozott. Ez alkalommal egy kilőtt gránát nem robbant 

föl. Akkortájt nem lehetett a kilőtt lövedéket a nagy 

hó miatt megtalálni és csak a hatóságot figyelmeztet- 

ték, hogy a veszedelmes lelet gyermekek kezébe ne 

kerüljön. Most, hogy a hó a határban elolvadt, a 

falusi gyermekek rá akadtak a gránátra. A golyót 

addig ütögették, mig föl nem robbant. A robbanás 

oly erős volt, hogy egy gyermek halálosan, négy 

pedig sulyosan megsebesült. 

Életre halálra. Zágrábból jelentik, hogy a 

minap borzalmas küzdelmet vivtak a csendőrök 

Rasztovszky Istvánnak, a hirhedt rablóvezérnek elfo- 

gatása alkalmával. Rasztovszkyra Petrinje közelében 

akadt rá két csendőr. A mikor a közelébe értek. két 

revolvert vett elő és rálőtt a csendőrökre, a kiknek 

egyike a golyótól találva halálos sebbel esett össze. 

A másik csendőr, Martievic káplár ekkor nekiment a 

rablónak s a két ember közt élethalálra való viasko- 

dás kezdődött. A rabló még egyszer elsütötte a revol- 

vert de nem talált. A csendőr káplár ekkor kardot 

ántott és két hatalmas epást mért a ebtóra, a ki 

sebesült társának akart segitségére lenni, de a mig 

a sebesült körül foglalatoskodott, Rasztovszky magához 

tért és szökni próbált. Martievic csendőrkáplár utána 

futott. Őrült hajsza kezdődött, miközben a rablóvezér 

többször visszatordult és rálőtt a csendőrkáplárra, a 

ki azonban jól irányzott lövéssel futás közben hátul- 

ról agyonlőtte a rablót. 

Furtangos csalás. A högyészi csendőrség 

furfangos csalásról értesitette a főkapitányságot. E 

szerint a minap Högyészen tartott országos vásáron 

Nagy Józset döbröközi töldműves tehenet akart venni. 

Találkozott egy ismeretlen emberrel, a ki megszóllitotta: 

Nem lehet itt tehenet venni, hanem jöjjön a faluba, 

ott tudok egy olcsó tehenet. Nagy Józset hallgatott 

az idegen szavára és elindult a falu felé. Közben az 

országuton egy pénztárcát találtak. Az idegen fölkapta 

a pénztárcát és megfogva Nagy Józset karját, magá- 

val vonszolta- egy kazal felé. Előbb osztozzunk ezen 

a pénzen. Látja, milyen szerencse, hogy velem jött. 

Alig értek a kazal mögé, egyszerre két férfi rohant 

feléjük. Elvesztettem a penztárcámat, kiálltotta az 

egyik, maguk találták meg. Ezzel Nagy József zsebeit 

kezdette kutatni és kivette a földmüves pénztárcáját, 

a melyben háromszázharminc korona volt, azután 

mindhárman elfutottak Hasonló módon fosztották ki 

Rumel Gusztáv földmüvest is, akítől kétszázkilencven- 

négy koronát loptak el. A rendőrség nyomozza a 

furtangos tolvajokat. Az egyik Bontempó Lajos pék- 

segéd, a ki állitólag a tővárosba jött. 

Szerkesztői üzenetek. 

Hain Ede urnak, Kisiblye. A pipák és pipaszárak 

szerencsésen megérkeztek s a küldeménynyel meg vagyok elé- 

gedve. Sziveskedjék ezt Zachar K. pipagyáros urnak alkalmi- 

lag tudomására juttatni. A szives és gyors közbenjárásáért 

fogadja őszinte köszönetemet. Bardiovszky János urnak, 

Bajna. Bizon szomoru dolog. mikor a hosszu hüséges 

szolgálatokat igy hálálják meg. Egyébként a feltett kérdésére 

magán levelet irtunk. Varga Gábor urnak, Nagy-Enyed. 

A kivánt nyilatkozatot postára tettük. 

A kiadó hivatal postája. 
l 

Pap Vendel urnak. Balatonszentgyörgy. A hekül- 

8 koronát köszönettel vettük és nyugtázzuk. Kósa Sándor 

urnak, Boica. A 14 számot ujcimére a mult számhoz mellékelve 

Istvánhegy. A cimet 

helyesbitettük. Azon a vidéken talán lehetne lapunk részére 
megküldtük. Simonyi József urnak, 

több hivet is szerezni. Morár Jakab urnak, Bukova. Miután 

cimváltozlatását nem jelentette be, 

nem kapta, ujjabb előtizetését csak innentől fogva számitjuk. 

a lapot mindig a régi 

cimen küldtük s ott valaki bizonyosan át is vette, mert egy 

szám sem érkezett vissza. Tekintettel arra, hogy a lapot áprilisig 

Berzsy János hinak Deésfalva. Uj etmét bejegyeztük 
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Ay Mihály urnak, Mátratüred. A 2 korona beérkezett s 

ezzel előfizetése junius végéig rendezve van. Farkas Elek 

urnak, Cserestemes. Az uj cimet bejegyeztük. 

32 sz. 

eln. 1907. 

Pályázati hirdetmémny. 

Ujbánya r. t. város 

folytán egy erdőőri állás 

pályázatot hirdetek. 
Ezen erdőőri állás a következő járandóságokkal 

van összekötve : 

1. Hatszáz korona készpénz fizetés. 
2. Természetbeni lakás vagy 80 kor. lakbér. 
3. 28 ürköbméter tüzita házhoz szállitva. 

4. Erdei áthágások után befolyt kárérték egy 

harmada. 
5. Nyugdij jogosultság a városnál 

álló nyugdij szabályzat szerint. 
Ezen egy évi próbaszolgálathoz kötött állásra 

pályázhatnak oly feddhetetlen előéletü 35 évnél fia- 

talabb egyének, kik az erdőőri szakvizsgát sikerrel 

letették, ép, egészségesek, jó hallás és látással birnak, 
mit hatósági orvosi bizonyitványnyal igazoln ak, a ma- 

gyar és tót nyelvet teljesen birják. 
Egy koronás bélyeggel ellátott sajátkezüleg irt 

kérvények, melyhez az orvosi bizonyitvány, kereszt- 
levél, erkölcsi bizonyitvány, eddigi alkalmaztatásról 
szóló okmányok melléklendők, alulirt városi főjegyző- 

höz, mint h. polgármesterhez f. évi május 9. napjá- 
nak délutáni 5 órájáig küldendők be. Az állás kine.- 

vezés után 8 napon belül elfoglalandó. 

erdőgazdaságánál lemondás 

megüresedvén, arra ezenne 

érvényben 

Ujbányán, 1007. évi április 17-én. 

Polgármesteri állás üredesedésben : 

Stand 
tőjegyző. 

Gyakornokot 

főleg irodai, de egyuttal külső erdei munkákra is áp- 

rilis és május hónapokra keres a vajszlói m. kir. köz- 

alapitványi erdőgondnokság. Az illetőnek legyen szép 
irása, jól tudjon számolni. Erdőőri szakiskolát végzett 

előnyben részesül. További alkalmazás nincs kizárva. 

A feltogadott kap: utiköltséget, lakást, kosztot, vilá- 
gitást, mosást, szóval teljes ellátást és 20 korona zseb- 

pénzt. Ajánlkozások a m. kir. közalap. erdőgondnokság 

cimére: Vajszló, (Baranyamegye) sürgősen küldendők. 

Allást keres 

38 éves, nős, szakvizsgázott erdőőr, kinek az erdészet 

terén minden tekintetben kitünő jártassága van s több 

éven át nagyobb uradalmaknál volt alkalmazva. Vadá- 

szatban, valamint vadászebek idomitásában szintén 

kiválló jártassággal bir. Három nyelven folyékonyan 

beszél. Utóbbi időben mint önálló erdő- és mező- 

gazdaság kezelő erdőirtással, a fának feldolgozásával 

és eladásával is meg volt bizva miről jó bizonyitványa 

van. Próbaidőre is elmegy. Gyermekei nincsenek. 
Szives megkereséseket alábbi cimen kér: 

Polcz Józset 
2-5 Bizovác (Slavónia) 

Állást keres 

szakvizsgázott erdőőr, 35 éves, nős, 2 gyermek atyja 

ki az erdészeti és vadászati teendőkben teljesen jártas 

ezen a téren több évi tapasztalattal bir; 8 éven át 
egy nagyobb uradalomban önállóan müködött; mos- 

tani állásáról meg nem felelő á áthelyezés miatt május 

15-ével lemondani kénytelen. A magyar és tót nyelvet 

szóban és irásban jól, a német nyelvet kevéssé szó- 

ban birja. Jó vadászeb idomitó. Cime megtudható a 
lap szerkesztőségében. 

1=5 VADŐR: 

cimü Hőnig-féle tankönyvet bármely mennyiség- 

ben megvesz lapunk szerkesztősége. 

Nyomatott Stegmann János yönyvnyomdájában Szászsebesen 

cs. és kir. udvari szállitó 

T E ME S VÁR. 
Mag,, Növény-, Rózsa- és Fa-Nagy- 

tenyészetek. 
(Müvelési terület 94 hold.) 

VILÁGKIVITEL! 

A legjokb magvak kerti és mezei veteményezésre 
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmulhatatlanok.) 

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák : 
(Mühle fái többször átültettek, jól fekolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak ) 

A legszebb fenyőfélék, diszcserjék, rózsák stb. 
(Mühle tülevelüi mind télállók, disz- és kuszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágnak.) 

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhova bérmentva küldetnek. 
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatolnak 

— páratlan a maga nemében - kivánságra Dusan inusztrált főárlegyzék 
bárkinek ingyen és bérmentve negkeleletik 



U 
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előtfizetési árak: 

Egész évre. ...s 
Félévre..4 
Negyed évre 2 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 

a E Hirdetési dijak: 

Megjelenik minden esütörtökön. 

Felelős szérkesztő és tulajdbnös lapkiadó: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PobDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. — sékelt dijak egyezség szerint. — 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Április 25. 17. szám. 

. g g eg 
e 

1 1 T 7TM/ aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

Alfréd, Budapest, I, Maros-utca 7. 

.................4.4.44.......4.4.4.4.4.4.4. 
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Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV, Kossuth Lajos-utczai 1-16 sz. 

í Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 
í 

! erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
í nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. í 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk 

alatt — a 

betekinthető számos elismerő nyilátkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az ig
en tisztelt l 

l megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

- Polgári ruhák n 
a legujabb francia- és angol-divat szerint, színte jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel- , 

mére bármely szakmánkba nern vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrende- l 

lések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet tordítunk. — 
Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivátalos megrendelés- 

hez szükséges részletfizetési mégrendelésivivet!. — Bármily esekély megrendelés s a lehetö 

1 egagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. = 

Kiváló tisztelettel: 

éltóságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagymélt 

talosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

S 
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gvARRo ELS0, teaMAGYOBB ÉS LEGjöBB HIRNEV ORAÜZLETE 

E 

természetrajzi tanszergyáros 

Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat müűvészies 
kitömését felelösség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, 
tropheák, szönyegek és relietképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 

legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska. 4-6 koronáia Vaddisznó suly szerint 
Borz Galamb 080-1 koronáig 
vVidra 0 20 Tuzok 8-I0 
Róka ,Erdei szalonka 2- 2-40 kor. 

Medve nagyság szerint. Daru. .o12 foronáa 
Mókus kolr. Vadiud. 23 
Mogyorós pele l Vándor e 2 kor 

Földi kutya . 1-2 koronáig Sas. 3- 10 koronáig 
Szarvas nagyság szerint. Keselyű 0- 
Őzbőr koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közművelő. 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket eltogad a Szent- letván Tár- : 
sulat is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 
Sürgönyeim: Haering, Szeged. 
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Egyenruhákat 

Egyenruházati cikkeket 

Polgári ruhákat 

Fehérnemüt 

Fegyvereket és töltényeket 

jobb minőségbenkészit 

sSÁNDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 

nak, 1. Péter szerb királynak és WIadimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 

Budapesten 

Váczi utcza 15. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

eknek előnyöst részletfizetés kedvezmények. 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküldi. 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 

eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaktileikresti 

akataátals atiáiaákkana
ka 

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék mint egy 

beszélőzép! ! 

tékban. 

Ujakra becserélek. 

A beszélőgép szinházat- 
zenét, hangversenyt 

pótol! 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. 

Tóth József 
Grimopio -nagykerekedő. 

szegcá, Könyök: intea s sz. 

A legjutányosabb árak mellett leg- [ 

Nagyobb megrendelést esetén kivánat 

Kapható: Edison Phonograph ez frt 

Gramophon, 6 müdarabbal 12 frt 50 krtól, 

Automata 35 frttól följebb. 

Hengerek és lemezek óriási válasz- 

Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

: Használt lemezeket veszek vagy 

Képes árjegyzék külön-külön a fenti 

cikkekből ingyen és bérmentve. 

miiktttstköttkttkétetstistéstásáts 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 
Páris 1900. 

1Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

46 remekelés. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 
kassal beállitott rögtönzövel, bálr- 

mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Magyar levelezés ! 
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Előnyös vadértékesités ! 
Szarvas, dámvaád, vadsertés, ői, 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 

ben elvállalom a legmagasabb 
árak mellett. 

Monnali készpenz elszámolás ! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarmok. 
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cs. és KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPBSI IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium magas rendeletével az erdőigazga- 

: tóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, vagy egyes egyenruhadarabokat ajánlunk kitűünő szabás és izlés teljes kiállitásban 

Minden felszerelési czikk, vagy egyenruhadarabokhoz tartozó egyes részek valódi, tartós 
minőségben kaphatók. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Polgári ruhák 
a egjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Árjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszavesszünk. 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájában Szászsebesen 
1 


